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平成２６年第１回高森町議会臨時会（第１号） 

 

平成２６年１月１４日 

午後３時００分開会 

於    議    場 

１.議事日程 

 町長あいさつ 

 開会（開議）宣告 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

       ３番 芹口誓彰君 

       ４番 立山広滋君 

 日程第２ 会期の決定 

 

 

 

 日程第３ 議案第１号 財産の無償譲渡について 

 日程第４ 議案第２号 物品購入契約の締結について 

 日程第５ 議案第３号 平成２５年度高森町一般会計補正予算について 

 日程第３ 議案第４号 平成２５年度高森町介護保険特別会計補正予算について 

 

２.出席議員は次のとおりである。（１０名） 

１ 番  宇 藤 康 博 君        ２ 番  後 藤 三 治 君 

３ 番  興 梠 壽 一 君        ４ 番  芹 口 誓 彰 君 

５ 番  立 山 広 滋 君        ６ 番  森 田   勝 君 

７ 番  田 上 更 生 君        ８ 番  甲 斐 正 一 君 

９ 番  三 森 義 高 君       １０ 番  後 藤 英 範 君 

 

３.欠席議員は次のとおりである。（０名） 

 

４.地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名（２０名） 

町    長  草 村 大 成 君   教 育 長  佐 藤 増 夫 君 

月  日 会議の種類 備     考 

 １月１４日（火） 本会議 議案審議・採決 
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総 務 課 長  岩 下 公 治 君   政策推進課長  甲 斐 敏 文 君 

健康推進課長  村 上 源 喜 君   住民福祉課長  橋 本 和 則 君 

税 務 課 長  色 見 継 治 君   農林政策課長  佐 藤 武 文 君 

建 設 課 長  松 本 満 夫 君   会 計 課 長  廣 木 富 八 君 

教育委員会事務局長  後 藤 正 三 君   政策推進課審議員  服 部 信一郎 君 

健康推進課審議員  沼 田 勝 之 君   総務課長補佐  東   幸 祐 君 

健康推進課長補佐  新 井 堅太郎 君   住民福祉課長補佐  阿 南 一 也 君 

税務課長補佐  佐 藤 幸 一 君   農林政策課長補佐  後 藤 健 一 君 

監査事務局長  安 方   含 君   教育委員会事務局次長  阿 部 恭 二 君 

 

５.本会議に職務のため出席した者の職氏名（２名） 

議会事務局長  古 庄 良 一 君   議会事務局庶務係長  丸 山 雄 平 君 
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開会 午後３時００分 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（田上更生君） 明けましておめでとうございます。本年もどうぞよろしくお願

い申し上げます。 

会議に先立ち、町長のごあいさつをお願いいたします。 

町長 草村大成君。 

○町長（草村大成君） 皆さま改めまして新年明けましておめでとうございます。今年

もよろしくお願いします。 

議員の皆さまには輝かしい新年を迎えられましたことに関しましてお慶びを申し

上げたいというふうに思っております。また昨年末から年末警戒、そして年明け早

々成人式、そして１２日の出初め式に関しましても議会のほうからもご出席をいた

だきました。また励ましのお言葉もいただきました。心からお礼を申し上げたいと

いうふうに思っております。 

また、本日は１月議会臨時会を招集させていただきましたところ、公私ともども

お忙しい中、ご出席をいただきまして誠にありがとうございます。去年も１２月議

会の冒頭でごあいさつで申し上げましたように大きい災害等々が起きなかったこと

は幸いであったかなというふうに思っております。しかしながら、通常でも１００

ミリを超える雨等々がいつ起きてもおかしくないというこの環境の変化の中で、し

っかりこれからも行政として住民の安全・安心を担保していかなければいけないと

いうふうに思っているわけでございます。 

また、この１月も例年でありますと、もちろん寒さはそうでございますが積雪等

における事故等々があるわけでございますが、今年はまだ雪が多く積もったとか、

事故があったということがありませんので現在のところはいいことだなというふう

に思っております。また、昨年同様今年も多くのイベントがこれから開催されるわ

けでございますが、町民の方のみならず議会のほうからもご参加をしていただきた

い、そして日本で最も美しい村連合に加盟以降、いろんなところからもお誘い等が

情報が入ってくるようになりましたので、また新たな形で一歩違う形で踏み出すこ

とができるのではないかというふうに思っております。 

また、明後日でございますが、１月１６日にＩＣＴを活用した未来の学校創造プ

ロジェクト研究推進校に高森の小・中学校４校が認定されております。その研究発

表会が高森中学校で行われるわけでございますが、県内は当然でございますが全国

からかなりの視察にお見えになられるということも合わせてご報告をさせていただ
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きたいと思います。また、一般的な開放、要はわかりやすくいいますと住民の人に

開放する、そしてもちろん議会の議員さんにも見ていただきたいなというふうに思

っておりますので、お時間が許される限り学校のほうにおこしになっていただけれ

ばというふうに思っております。 

それと、現在、高森光ネットワーク事業を推進しておりますことはご承知のとお

りでございますが、加入申し込みの受付につきましては１２月末の時点で色見・上

色見・高森地区の加入が全体の約半数の１,０００件近くになる見込みをもって、

それを目標にして今やっている次第でございますが、１月末では１,０００件近く

の見込みになるというふうな報告も受けております。今後は全世帯加入を目指して、

当職員と高森光ネットワークの職員と同時に協力体制を築いてこの促進に力を注い

でいきたいというふうに思っております。 

更に、商工会が主体の街路灯組合の事業でございますが、今、高森の街中の中心

市街地の認定された地域の街路灯の新設を行っておりますが、工事もご承知のとお

りあっているわけでございます。いっぺんにどんと変わることはありませんので、

工事の終わったところ、撤去が終わったところが順次変わっていきますことを改め

ましてご報告をさせていただきたいと思います。これからまた、この年度末に向け

て、まだ事業が残っている分もございますのでスピード感をもって取り組んでいき

たいと思っておりますのでご協力のほうをよろしくお願いしたいと思っております。 

本日、臨時会にご提案申し上げましたのは、契約案件が２件、平成２５年度高森

町一般会計補正予算案１件、介護保険特別会計補正予算案１件でございますので、

ご審議いただき、ご決定を賜りますようお願いを申し上げまして、ご挨拶と代えさ

せていただきます。 

○議長（田上更生君） どうもありがとうございました。 

ただいまから、平成２６年第１回高森町議会臨時会を開会します。 

なお、総務課財政係長、岩下徹君からは公務出張のため欠席届けがあっておりま

すので報告いたしておきます。 

これから本日の会議を開きます。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（田上更生君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第１２５条の規定により、４番 芹口誓彰君、及び

５番 立山広滋君を指名します。 



 

－7－

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第２ 会期の決定 

○議長（田上更生君） 日程第２、会期の決定を議題とします。 

お諮りします。本臨時会の会期は、本日１月１４日の１日にしたいと思います。

ご異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。したがって、会期は本日１日に決定しま

した。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

日程第３ 議案第１号 財産の無償譲渡について 

○議長（田上更生君） 日程第３、議案第１号、財産の無償譲渡についてを議題としま

す。 

本案について、提案理由の説明を求めます。政策推進課長 甲斐敏文君。 

○政策推進課長（甲斐敏文君） こんにちは。議案第１号で提案いたしました、財産の

無償譲渡について、ご説明を申し上げます。 

   今回、譲渡する物件はご存じのとおり野尻総合センターの建物・土地に関する物

件でありまして、平成２５年第４回定例会で可決いただいております野尻総合セン

ター条例の廃止を受けて、今回、財産の無償譲渡について提案するものであります。 

譲渡物件は、旧野尻総合センターに係る土地１,６３０.３８平方メートル、建物

３２７.５９平方メートルであります。これらの土地・建物につきましては平成２

５年度・２６年度で整備を行う高森町情報通信基盤整備事業の付帯施設、つまりサ

ブセンターとして高森光ネットワーク株式会社が利用するとともに、老朽化してい

る総合センターを取り壊し、土地全体を地域住民のために有効活用するために株式

会社九電工熊本支店に譲渡を行うものであります。 

なお、昨年１１月に行った物件の不動産鑑定評価額につきましては、土地に関す

る価格が２９３万４,０００円で、建物に関する価格が１５４万８,０００円となっ

ており、合計で４４８万２,０００円となっております。 

町有財産を適正な対価なくしてこれを譲渡する場合、地方自治法第９６条第１項

第６号の規定により議会の議決を経る必要があるため、この議案を提出するもので

あります。 

以上、説明申し上げましたが、ご審議賜り、ご決定いただきますようお願い申し

上げ、説明といたします。 
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○議長（田上更生君） 提案理由の説明が終わりましたので、これから質疑を行います。

質疑はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 質疑なしと認めます。 

これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 討論なしと認めます。 

これから議案第１号、財産の無償譲渡についてを採決します。 

お諮りします。 

本案は原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。したがって、議案第１号、財産の無償譲

渡については、原案のとおり可決されました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

日程第４ 議案第２号 物品購入契約の締結について 

○議長（田上更生君） 日程第４、議案第２号、物品購入契約の締結についてを議題と

します。 

本案について、提案理由の説明を求めます。教育委員会事務局長 後藤正三君。 

○教育委員会事務局長（後藤正三君） 物品購入契約の締結についてご説明申し上げま

す。 

本議案は、議会の議決に付すべき契約及び財産の取得または処分に関する条例第

３条の規定により議会の議決を求めるものであります。 

主な内容について申し上げます。 

契約の目的、高森東小中学校スクールバス購入。スクールバス５台を購入いたし

ます。スクールバスは、トヨタハイエースバン１４人乗り４ＷＤです。契約金額は

１,８１６万１,００４円です。契約相手方、高森町大字高森２１６３番地１ 有限

会社飯塚モータース代表取締役 飯塚直樹氏でございます。スクールバスの導入に

あたりましては、平成２５年度で現委託契約が終わることによりスクールバスの効

率的な運用を検討し、児童・生徒数の減少、狭小道路及び積雪等への対策を考慮し

て購入したものでございます。 

以上、説明申し上げましたが、ご審議賜り、ご決定いただきますようお願い申し

上げます。 
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○議長（田上更生君） 提案理由の説明が終わりましたので、これから質疑を行います。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 質疑なしと認めます。 

これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 討論なしと認めます。 

これから議案第２号、物品購入契約締結についてを採決します。 

お諮りします。 

本案は原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。したがって、議案第２号、物品購入契約

の締結については、原案のとおり可決されました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

日程第５ 議案第３号 平成２５年度高森町一般会計補正予算について 

○議長（田上更生君） 日程第５、議案第３号、平成２５年度高森町一般会計補正予算

についてを議題とします。 

本案について、提案理由の説明を求めます。町長 草村大成君。 

○町長（草村大成君） 議案第３号でご提案いたしました、平成２５年度高森町一般会

計補正予算（第７号）について、ご説明申し上げます。 

   今回の補正額は、歳入歳出それぞれ１５２万５,０００円の増額であり、これを

現計予算に合算いたしますと予算の総額を４９億１,７４３万２,０００円とするも

のでございます。 

   それでは、まず６ページの歳入予算についてご説明いたします。 

歳入につきましては、農林水産業費県補助金において平成２５年度の経営体育成

支援事業で新たに２経営体分の予算配分が決定したことにより計上するものでござ

います。 

次に、７ページから歳出予算についてご説明いたします。 

第２款総務費の財産管理費におきましては、庁舎２階の第１会議室として利用し

ている場所を４月に新設する財産管理課の事務室にすることから、電話配線工事等

に伴う手数料と、職員の増員に伴う事務机やいす類、パソコン等の備品購入費を計

上いたしました。次に、高森総合センター管理費では１階と２階のロビー用として

木製のいす１２脚とテーブル５台を製作するための賃金と原材料費を計上しており
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ます。 

第３款民生費につきましては後ほど介護保険特別会計の補正予算で詳細説明いた

しますが、平成２６年度中に策定の必要がある第６期介護保険計画の事務を効率的

に進めるためアンケート調査を本年度から取り組むものであり、特別会計への事務

費と町負担金の繰出金を計上したものでございます。 

８ページをお開きください。第５款農林水産業費につきましては、先ほど歳入で

ご説明いたしました経営体育成支援事業補助金の予算配分が決定したことによるも

のでございます。 

第１０款災害復旧費では、本年度に被災した農業用施設のうち国の農地等災害復

旧事業に該当しなかったものの、町単独事業として復旧する必要がある箇所につい

て整備するものであり、現在発注済の農地等災害復旧事業と合わせて施工すること

により被害拡大の予防と経費節減が期待されるものでございます。 

最後に、第１３款予備費につきましては、今回の補正の財源を予備費から調整す

ることとして経常したものでございます。 

以上、今回提案いたしております補正予算について、その概要をご説明いたしま

したが、ご審議いただき、ご決定賜りますようお願いいたしまして、説明を終わり

ます。 

○議長（田上更生君） 提案理由の説明が終わりましたので、これから質疑を行います。

質疑はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 質疑なしと認めます。 

これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 討論なしと認めます。 

これから議案第３号、平成２５年度高森町一般会計補正予算についてを採決しま

す。 

お諮りします。 

本案は原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。したがって、議案第３号、平成２５年度

高森町一般会計補正予算については、原案のとおり可決されました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 



 

－11－

日程第６ 議案第４号 平成２５年度高森町介護保険特別会計補正予算について 

○議長（田上更生君） 日程第６、議案第４号、平成２５年度高森町介護保険特別会計

補正予算についてを議題とします。 

本案について、提案理由の説明を求めます。健康推進課長 村上源喜君。 

○健康推進課長（村上源喜君） 議案第４号でご提案いたしました、平成２５年度高森

町介護保険特別会計補正予算（第３号）につきまして、提案理由の説明を申し上げ

ます。 

今回の補正は、既定の予算に歳入歳出それぞれ２５万５,０００円を増額し、歳

入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ８億３,４１３万５,０００円とするものでご

ざいます。 

それでは、概要について御説明申し上げます。 

まず、６ページをお開きください。 

歳入、第６款その他一般会計繰入金の現年度分を２５万５,０００円増額いたし

ております。これは、第６期介護保険計画策定アンケート調査にかかります財源と

して一般会計からの繰入金を計上したものでございます。 

次に、７ページをお願い申し上げます。 

先ほど一般会計の提案説明の中にもありましたけれども、総務費、総務管理費の

需用費のうち消耗品及び印刷製本費並びに経費につきましては、平成２６年度中に

第６期介護保険計画を策定する必要がありますけれども、今後の策定事務が円滑に

進むように計画策定のためのアンケート調査を当初予定を早め、本年２５年度中に

実施することとしました結果、アンケート作成用の費用４万５,０００円、同じく

アンケートの通信費を２１万円計上したものであります。 

第７款第１項償還金及び還付加算金につきましては、過年度分の保険料を還付し

ておりますけれども、一部の保険者に還付加算金が発生することが予測されるため

今回計上したものでございます。 

なお、財源につきましては予備費で調整をいたしました。 

以上、説明を申し上げましたが、ご審議の上、ご承認賜りますようお願いしまし

て説明を終わります。 

○議長（田上更生君） 提案理由の説明が終わりましたので、これから質疑を行います。

質疑はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 質疑なしと認めます。 



 

－12－

これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 討論なしと認めます。 

これから議案第４号、平成２５年度高森町介護保険特別会計補正予算についてを

採決します。 

お諮りします。 

本案は原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。したがって、議案第４号、平成２５年度

高森町介護保険特別会計補正予算については、原案のとおり可決されました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（田上更生君） これで本日の日程は全部終了いたしました。 

会議を閉じます。 

平成２６年第１回高森町議会臨時会を閉会します。 

お疲れさまでございました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

閉会 午後３時２５分 



 

－13－

地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 

 

 

 

       高森町議会議長 

 

 

 

       高森町議会議員 

 

 

 

       高森町議会議員 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

高 森 町 議 会 会 議 録 

平 成 26年 第 １ 回 臨 時 会 

 

平 成 ２ ６ 年 １ 月 発 行 

 

発行人 高 森 町 議 会 議 長 田 上 更 生 

編集人 高森町議会事務局長 古 庄 良 一 

作 成 株式会社アクセス  

       電 話 ( 0 9 6 ) 3 7 2 - 1 0 1 0  

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～    

高 森 町 議 会 事 務 局 

 

   〒869-1602 阿蘇郡高森町大字高森2168 

電 話 ( 0 9 6 7 ) 6 2 - 1 1 1 1 

 

 

 

 


